TCI - TRAVAUX PRATIQUES N°I - CORRECTION

EXERCICE [ : TESTEZ VOS CONNAISSANCES

Affirmations VRAI FAUX
1 Le bilan donne une image fidéle du patrimoine de I'entreprise a la X
date de cl6ture de 'exercice.
5 Le bilan est un tableau en deux parties : la partie de gauche est X
appelée le passif et la partie de droite est appelée I'actif.
3 | A l'actif du bilan figure tout ce que posséede I'entreprise. X
4 | Une augmentation des charges augmente le résultat de I'entreprise. X
5 | La consommation d’'un bien ou d’un srevice constitue une charge. X
6 | Le chiffre d’affaires correspond au montant du bénéfice. X
7 | Le résultat qui figure au bilan est celui de I'exercice écoulé: X
8 | Le bilan est réalisé avant le compte de résultat. X
9 | Les dettes de I'entreprise figurent dans les charges. X
10 | Une créance correspond au droit de percevoir'une certaine somme. X
EXERCICE 5 : L'IMPACT D’OPERATIONS SUR LES DOCUMENTS DE SYNTHESE
Compléter le tableau ci-dessous en justifiant vos choix.
Opérati Caompte de résultat Bilan
pérations . Actif Passif
Charges Produits Haut Bas Haut Bas
Achat de
marchandises a 7 7l
crédit
Paiement de la
facture téléphone % b
Vente a crédit de
marchandises % %
Acquisition d’'un
camion payé 7/l A\|
comptant
Souscription d’'un
emprunt auprés 7l 4!
de la banque
Vente au
comptant de 7 /
marchandises
Réception facture
suite réparation 7l 7
machine
Etablissement
des bulletins de 7 7l
paye du mois
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EXERCICE 3 : LA CONSTRUCTION DES DOCUMENTS DE SYNTHESE

Achats de résine 26 940 | Ventes de surfs 29 000
Capital 48 000 | Cotisations sociales 1820
Assurances 1 400 | Charges d'intérét 1200
Stocks de produits finis 15 000 | Ventes de planches a voile 10 400
Dettes fournisseurs 15 700 | Banque 3600
Frais de téléphone 600 | Salaires du personnel 3 600
Machines 20 000 | Caisse 400
Local 15 000 | Créances sur les clients 21 000
Intéréts regus sur placement 160 | Emprunt 32 000
Véhicules 29 000 | Dettes envers organismes sociaux 4 300
Annexe - Compte de résultat - Exercice N
Charges N Produits N
Charges d'exploitation : Produits'd’'exploitation :
Achats de matieres premieres 26 940 | Production vendue 39 400
Autres achats et charges externes 2000 | (surfs et planches)
(assurance et téléphone)
Charges de personnel 5420
(salaires et cotisations)
Total I| 34 360 Total I| 39400
Charges financiéres : Produits financiers :
Charges d'intérét 1200 Intéréts recus 160
Total Il 1 200 Total Il 160
Charges exceptionnelles : Produits exceptionnels :
Total Il - Total Il -
Total des charges (I+11+1)] 35 560 Total des produits (I + 11 +111)] 39 560
RESULTAT(bénéfice) 4000 | RESULTAT(perte)
TOTAL GENERAL| 39560 TOTAL GENERAL| 39 560

Bilan de I'entreprise SURF & WAVES au 31/12/N

ACTIF Brut PASSIF Exercice (N)
Actif immobilisé Capitaux propres
Immobilisations corporelles 64 000 Capital 48 000
Résultat de I'exercice 4000
Total | 52 000
Total | 64 000
Actif circulant Dettes

Stocks 15 000 Emprunts 32 000

Créances clients 21 000 Dettes fournisseurs
Disponibilités 4 000 Detttes sociales 15 700
(banque et caisse) 4 300
Total |l 40 000 Total Il 52 000
TOTAL GENERAL I+ll] 104 000 TOTAL GENERAL I+lI[ 104 000
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